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Nincsen
gyülekezési szabadság.

A m. kir. belügyminiszter rende­
letileg szabályozta a gyülekezési jogot. 
A rendelet teljesen magán viseli a mai 
uralkodó rendszer álláspontját és ab- 
solistikus felfogását. Mintha ezen ren­
deletet nem 1913 október havában, 
hanem 1849-ben adta volna ki a le- 
igázott magyar nemzetnek a Bach Sán­
dor kormánya.

A rendeletet nem lehet jognak 
nevezni, abban nincs benne az a gyü­
lekezési szabadság, a melyért a XX. 
században oly sokan szenvedtek vérta­
núi halált.

Tehát nem nagyon örülhetünk 
neki. Szabadságot, jogot nem kapha­
tunk mi a mai kormánytól, melynek 
egyedüli célja a jogfosztás. Szabadságot, 
jogot nem adhat a mai kormány, mely 
az összes emberi jogaitól, politikai 
szabadságától megfosztotta a magyar 
nemzetet és oda sülyesztette, hogy 
nem képes népe az állampolgárság 
fogalmáig felemelkedni, hanem még 
mindig csak hűséges adófizető alatt­
való.

Természetes tehát, hogy alattva­
lóknak nem adhat a kormány szabad­
ságokat, mert szabadság és jog csak 
az állampolgárokat illeti meg.

A kik a szabadságért meghaltak, 
nem azért szenvedtek mártíromságot, 
mert nemzetük gazdaságilag csak sza­
badság alatt virágozhatik, a tudomány 
csak szabadság alatt fejlődhetik, hanem 
meghaltak azért, mert nem tudtak más­
képen járni : csak felemelt fő­
vel.

A szabadságés emberi 
méltóság egymástól el 
nem választható.

A magyar nemzet 1848-ban fel- 
emelkedett az emberi méltóság magas­
latára, kivívta szabadságát és ezzel 
megszerezte a gyülekezési szabadságot 
is.

Az akkori törvényhozás a gyüle­
kezési jogot törvényben nem iktatta 
egyrészt azért, mert az akkori viszo­
nyok szerint nem volt arra ideje, más­
részt és főként azért, mert nem hitte 
és fel sem tételezte, hogy valamikor 
akad magyar kormány, mely az ab- 
solutizmus szolgálatában annyira sül­
lyed, hogy képes lesz a magyar nem­

zetet a vérével megszerzett legszebb 
jogaitól is megfosztani.

A negyvennyolcas törvényhozás 
nem is szabott semmiféle korlátozást 
a gyülekezési jognak, hanem kölele- 
zőleg kimondotta, hogy ha a közrend 
és béke, melyet megóvni a kormány­
zat feladata, a gyűlés által fenyegetve 
nincs, akkor az engedély meg nem ta­
gadható, mert különben megszűnne 
a polgárok gyülekezési szabadsága. 
Ebből következik, ha a gyűlés célja 
nem törvénytelen és a jogrendet nem 
fenyegeti, akkor annak megtartását 
semmiféle politikai célból megtagadni 
nem lehet.

A gyülekezési jognak az általá­
nos népszabadsági elv szerinti meg­
valósításán kívül az akkori kormány 
csak a bejelentési kötelezettséget irta 
elő, s igy természetes, hogy a tör­
vényhozási intézkedésre nagy szükség 
nem is volt.

Így lett aztán a gyülekezési jo­
gunk a kiegyezés utáni kor ányaink 
valóságos Csáky szalmájává, a melyet 
azután úgy kezeltek, a hogy a kor­
mánynak épen tetszett és jól esett.

Ha nem is volt a gyülekezési jo­
gunk eddig a gyakorlatban liberális, 
de az eddigi kormányokban volt mé­
gis annyi szabadságszeretet, hogy a gyü­
lekezési jognak megváltoztatására nem 
törekedtek, mert tudták, hogy az ide­
gen érdek, az idegen hatalom, mely­
nek szolgálatában állottak, ha a ma­
gyar nemzet bármely szabadságjogá­
hoz hozzá nyúl, attól a nemzetet tel­
jesen meg is fosztja.

Csak a mai kormányzati rendszer, 
csak egy Tisza kormány mert venni 
bátorságot arra, hogy gúzsba kösse az 
akaratot, megfélemlítse és láncra verje 
a gondolatot.

Ezt rendeletileg tette.
Törvényhozásilag nem merte az 

ügyet rendezni, mert tudta, hogy bár­
mennyire is sülyedt a nemzeti mun­

kapárt, egy nemzetet még sem meri 
jogaitól teljesen megfosztani.

A rendelet teljesen kiszolgáltatta 
a gyülekezési szabadságunkat a kor­
mánynak, a főispánoknak, szolgabi- 
ráknak és más hatalmasságoknak.

A rendeletből megtanulhatjuk, 
hogy a polgárság népgyüléseket tart­
hat bármikor, de csak egy feltétel mel­
lett, ha az a kormánynak és az alan- 
tos közegeinek tetszik. Az ott felsorolt 
tilalmak nemcsak közigazgatási és rend- 
fentartási szabályokat foglalnak ma­
gukban, hanem olyan anyagi intézke­
déseket, melyek teljesen megcsúfolják 
a modern szabadságjogokat.

A hiba mindenesetre ott van, 
hogy rendeletileg nyúlnak bele olyan 
fontos államügyekbe, melyeket törvény­
hozásilag szabad elintézni.

A gyülekezési jogot nem szabad 
rendeletileg szabályozni, mert tör­
vény biztosítja a polgárok gyülekezési 
szabadságát, azt pedig mindenféle ren­
deletekkel korlátozni és megcsorbitani 
nem lehet.

A gyülekezési jog az állampol­
gárok szabadság joga, a fölött azon­
ban az állampolgár sem rendelkez­
hetik, mert az vele született jog. A 
gyülekezési jog nem a korona joga, 
s igy azt kinevezett miniszter nem 
változtathatja meg kénye kedve szerint, 
mintha a ruhája volna.

A gyülekezési jog a nemzet joga, 
ez olyan közszabadság, mely az állam­
polgárral születik, mely fölött csak a 
nemzet maga rendelkezhetik.

Ha tehát Tisza István és társai 
azt mégis rendel etileg szabá­
lyozzák, ez annak a jele, hogy a ma­
gyar nemzetet már semmibe sem ve­
szik, hogy a magyar állameszme nekik 
nem derogál és annyira elsülyedtek a 
szolgalelküségben, hogy a hatalom 
megtartása kedvéért képesek a ma­
gyar nemzetet a szabadságától meg­
fosztani.

ÍÜ0BT Női div atkalapok ős alakítások! TB®
Divatos női kalapok mélyen leszállított árak mellett nagy választékban 

kaphatók SCHUSTER JULIA utóda női kalap divattermében a sétatér sarki dohány­
tőzsdében.

Javítások Ízlésesen és olcsón eszközöltetnek.
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Minden szamár
tud erőszakkal kormányozni — mondta Cavour 
Olaszország egykori nagy miniszterelnöke. 
Önkénytelen ezen mondás jut eszünk­
be, mikor látjuk és érezzük, hogy hazánk­
ban jelenleg uralkodó kormányzati rendszer­
nek — melynek képviselője Tisza István és tár­
sai — minden hatalma a nyers, a durva erő- ; 
szakon alapszik.

A Gerő Vilmosok, a palota őrség, a 
a rendőr kordon, csendőrszurony fenhan- 
gon hirdeti, hogy megkezdette a honmentő, 
csendes parlamenti munkát a panamázott 
pénzzel összevásárolt munkapárt.

Csinálhatnak is törvényt eleget, dehogy 
az utókor valószínűleg nem fogja nevüket 
érctáblában megörökíteni, — hacsak ők maguk 
nem teszik ezt — az már holt bizo­
nyos.

A tegnapi képviselőházban beterjesztett 
törvényjavaslatok is magukon viselik a szüle­
tésüknek eredeti bűnét, és kizárólag csak azt 
célozzák, hogy a hatalmukat, a mely csakis 
az erőszakon alapszik, valamikép fentarthas- 
sák. Az erőszak nem tűr jogokat, a beter­
jesztett törvényjavaslatok is az eddig oly keser­
vesen szerzett szabadságjogoktól fogják az 
állampolgárokat megfosztani.

Hogy pedig ezen jogfosztás zavartalan 
lehessen, hogy a jogaitól megfosztott állam- 
polgárság fel ne jajdulhasson, gondolkodott 
a kormány arról is és a gyülekezési jogot, 
az állampolgárok ezen egyetlen és legelemibb 
szabadság jogait kormány rendelettel meg­
semmisítette. Így tehát biztosítva van az aka­
dálytalan parlamenti munka, mert ha ez az 
agyonsanyargatott, kiéheztetett magyar nem­
zetben van még egy kis hazafiság és honfiúi 
bánatában fel mer jajdulni, úgy van hatalma 
a kormánynak, hogy azt kellő időben és jog­
szerű eszközzel elnémítsa.

Ily auspiciumok mellett jöhet parlamenti 
csendes munka, az esküdtszék megreformálá­
sáról szóló törvényjavaslat, melylyel biztosítja 
az erőszak uralma azt, hogy amennyiben 
maradt valaki, ki tiltakozni mer a hatalom 
féktelen őrjöngéseiért, az áthelyezhető — s 
igy nem független bírák — által megdol­
gozott esküdtekkel elnémítsák.

Jöhet újból a katonai létszámemelés! 
szállíthatjuk a milliókat a nagy hatalmi hó­
bortnak, megróhatjuk uj teherrel ismét az 
országot, mert a csendes, parlamenti béke 
biztosítva van.

Hát nem könnyű dolog kormányozni ?
Hát nincs igaza Cavournak ?

Köztemetőnk ügye.
Városi semmittevés.

Olvasóink előtt ismeretes az a tény 
hogy évek óta húzódik köztemetőnk kérdése, 
akár a tengeri kigyó. Húzódozik és talán 
addig húzódik, mig egy uj század hajnalára 
virradunk.

Legalább arra lehet következtetni, mert 
ma ott állunk, ahol évekkel ezelőtt. Nem 
tudja a t. város, hogy hová helyezze el a 
köztemetőt ? Ha 15 év nem volt elég idő 
arra, hogy megegyezésre és megállapodásra

jusson az a tanács, mely saját dolgaiban oly 
könnyen sietteti a határozatokat. Öt évig va­
júdik ez a kérdés úgy, hogy kötelező Ígéret 
alakjában kürtölték fünek-fának; 1914-ben 
kész a temető és ma? Arról kell tárgyalja­
nak, hogy hová is kerüljön városunknak 
köztemetője? Ily indolens nemtörődömséget 
nem tételeztünk fel a mi tanácsunktól, nem 
pedig attól a vezértől, ki eddig is, minden 
ügyben beleverte és veri az orrát. És lám 
mindezt tűri a városi képviselő testület ! 
Mily türelmes az ilyenekben, és mily türel­
metlen volt mindenben. Pedig, ha valami 
kérdésben állást kellene foglalnia a városi 
képviselő testületnek, úgy ez a leg­
égetőbb kérdések egyike. Igazolja 
ezt, hogy annak idején a brassói e g y h. 
község volt az, ki sürgette a köztemető 
kérdését. Az akkoriban kiküldött bizottság 
megállapította már és ebben a város és ki­
küldött tagjai is résztvettek, hogy a bolonyai 
temető 2-3 évig használható még, a bolgár­
szegi temetőt már is megteltnek nyilvánítot­
ták. Ennek tudható be, hogy a bolonyai sir- 
kerti temetkező helyek ára 40 kor-ról 180, 
200, kor. emelkedett, azért mert kevés a sír­
hely.És ime 5 év múlva előáll a városi ta­
nács és arról óhajt tárgyalni, hogy hová is 
helyezzék a köztemetőt ? Sőt még most sem 
állapodott meg, hanem bizottságra bízta, hadd 
tárgyalja ez a bizottság jó darab ideig s 
aztán öt év múlva talán 1917 vagy 1920-ban 
majd csak lészen valami. Hát mi ez? Kinek 
a rovására dolgozik a város ? Elsősorban 
a katholikusok rovására, mert mi érezzük 
legjobban már is a temető égető szükségét, 
mi vagyunk azok, akik igazán a t. ta­
nács Ígéretére hallgatva, várunk és vártunk 
eddig.

De meddig tart ez még? Vagy meddig 
tartson türelmünk ? A bolonyai és bolgár­
szegi temetőkbe temetkezni már-már nem le­
het és mi nekünk várnunk kell, mert feles­
leges tárgyalások, ostoba krematóriumi fel­
szólalásokkal agyonüti az ankét az időt s az­
tán kutyafuttában ki mondják a határozatot: 
hogy hát helyet kell keresni a köztemetőnek. 
Nem ezt vártuk, hanem határozott kijelentést, 
mikor nyílik mega köztemető, mert ez ége­
tőbb kérdés, mint a sületlen kramatóriumos 
felszólalások, melyek ez időszcrint még csak a 
külföldi higeszüek vessző paripái.

Mi sürgős intézkedést követelünk a 
köztemető ügyében és nem huza-vonát.

érkezik kedden és szerdán GÁL AL- 
BERTiüszer és csemege kereskedésébe.

Kapu-utca 50. sx.
A legolcsóbb napi árak ! 

Rendelések telefonon is eszközölhetök. 
Telefon szám : 313.

1—1 kocsi rakomány

9 Brassói Magyar Dalárda 
zenekara.

Az 50 éves Brassói Magyar Dalárda 
legutóbbi választmányi ülésében elhatározta, 
hogy különösen a magyar zene ápolására és 
fejlesztésére saját kebelében zenekart létesít.

Folyó hó 8-án tartotta alakuló értekez­
letét s már eddig is szép számmal jelentkez­
tek, illetve kérettek fel tagok, akik az újon­
nan alakult zenekarban közreműködni hajlan­
dók. Nevüket az alábbiakbanjközöljük:

Dr. Augner Jenő, Bachert Endre, Balázs 
F., Baczoni J., Bajkó László, Berkovics Dá­
vid, Beer Mór, Cseh Albert, Csiky Márton, 
Demes Péter, Gombos Károly, Dr. Gold­
berger, Dr. Hantz Mihály, Horváth Zoltán, 
Horvát Armand, Kéhli Endre, Király Lajos, 
Mauks Pál, Sulák Ferenc, Dr. Száva István, 
Szőcs István, Székely Béla, Tarján Jenő, 
Telkes Alfréd, Tekoncia János, Verzár Kál­
mán, Vertán János.

A próbákat pénteken este 8-10-ig tartják 
a dalárda próbahelyiségében. A legelső pró­
ba október 17-én lesz. A kik a zenekarban 
közreműködni óhajtanak, szíveskedjenek Dr. 
Hantz Mihály dalárda elnöknél jelentkezni.

Ittas tüzér rémtette.

A hadbíróság kiszállása.

Hogy történt a vérengzés.

Bácsfalu, okt. 8.
(Saj. tud.) Lapunk tegnapi számának 

hírrovatában megemlékeztünk arról a véreng­
zésről, mit egy ittas tüzér a különben csön­
des kis faluban rendezett. Az esemény most 
egész bizalmasságában megvilágítva áll előt­
tünk, mivel a súlyosan sérült, szurási se­
bekkel borított Buda Istvánt a tegnapi nap 
folyamán már is ki lehetett hallgatni.

Buda előadta, hogy ő a főutcán haj­
tott szekerével lefelé. Előtte egy másik sze­
kér haladt, melyen egy kis fiú volt.

Amint a nagy vendéglő táján haladtak 
látta, hogy egy Lőrinc nevű újonc megállí­
totta a kis fiút szekerével s ráncigálni kez­
dette. A kis fiú sírni kezdett, mi úgy látszik 
még inkább ingerelte az újoncot s a gyer­
meket kényszeritette, hogy szekeréről leszáll­
jon. Ekkorra oda ért Buda is szekerével s 
kérdőre vonta Lőrincct. Lőrinc erre nekiesett 
Buda Istvánnak, lehúzta szekeréről s fejét a 
tengelyhez verve össze-vissza vagdalta. Erre 
ért oda Jakab Mihály tüzér is, ki most ki­
húzta kardját s azzal össze-vissza vagdalta 
a szerencsétlen embert.

Valaki csakhamar jelentést tett a csen­
dőrségnek, mely a szomszédos Tilrkös köz­
ségből azonnal ott termett.

A járőr felszólította az ittas tüzért, hogy 
adja meg magát. Jakab még hallani sem 
akart erről s kardjával hadonászva folyvást 
kiabálta : „Aki ide lép, azonnal levágom“ 
Erre Murcsán György csendőr újból felszólí­
totta, hogy adja meg magát. Jakab erre vá-

Gránit-, syenit-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGa JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal : mindennemű épitőmunkát, sírköve­
ket, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 

engedményezek.

Szállít: mindennemű butormárvány munkát.
Modern f/rjtltrrcndcscs föl j/f ón olcsó 

árak.
Saját márvány-mészkő és trachit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon.
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lasz nélkül nekirontott a csendőröknek, mire 
Muresán hasba szúrta, úgy hogy Jakab 
azonnal szörnyet halt.

Illetékes körök véleménye szerint ma 
már teljes megállapítást nyert, hogy a csen­
dőr jogosan használta fegyverét.

A hadbíróság tegnap délután szállt 
ki ide a vizsgálat megejtése végett, azonban 
a vizsgálat részleteit még titokban tartják.

A szerencsétlen Buda a bácsfalusi kór­
házban fekszik, s életbenmaradásához vajmi 
kevés a remény.

A vérengző tüzérkatona holtteste még 
Bácsfaluban van, s eltemetéséről a katonai 
hatóság fog intézkedést tenni.

Csendélet Botfaluban.

— Saját tudósítónktól. —

Botfalu, okt. 8.
Véres esemény színhelye volt teg­

napelőtt az itteni községi nagyvendéglő.
Tréfán György idevaló 32 éves föld­

műves több társával mulatott. Úgy éjféltáj­
ban a szesz annyira fölvillanyozta a duhaj 
embert, hogy oda ment Dámó Miklós le­
gényhez, s azzal civakodni kezdett. Dámó 
látva Tréfán kezében a bicskát, fölugrott az 
asztal mellől s ki akarta ragadni kezéből a 
bicskát.

Tréfán erre Dámót úgy mellbe szúrta, 
hogy az vértől borítva terült el a földön.

Erre Tréfán megszökött.
Dámó egy orvosi látlelet szerint oly 

súlyos szurtsehet kapott, hogy gyógyulása 
körülbelől 3—4 hetet vesz igénybe.

A bűnvádi eljárás Tréfán ellen súlyos 
testi sértés büntette miatt megindult.

Újból egy véres tragédia játszódott le 
az élet színpadán az alkohol jegyében, mely 
kezébe adta áldozatának a gyilkos eszközt, 
hogy embertársának életét kioltsa s magát 
élőhalottá temesse.

Brassói U j I a p 3. oldal.

MAPIHIREK
Adomány. Szélyes Dénes 50 kor., N. N. 

a 100 koronának első részletét 20 kor. And- 
rássy Mariska „kis Jézuska,, jelige alatt 2 
kor. adományozott a templom fűtésére.

Sajtóvasárnap az erdélyi egyházmegyé­
ben most vasárnap lesz megtartva.

Adományok. A plébánia templom fű­
tésére újabban a következő adományok foly­
tak be: Dávid Lajos 10 K, Radó Aurél 10K, 
Virágh József 2 K, Király Mihály 1 K, An­
tal Jánosné 1 K, Balázs Ferenc kereskedő 1 
K, özv. Vagner Jánosné 2 K, Finta János 
1 K, Horváth Teréz 1 K, Vásárhelyi Géza 2 
K. Máthé K. 1 K. Scurtu Ráchel 1 K, Fuchs 
Hermann 5 K, Gergely Julianna 1 K, Ván- 
csáné 1 K, Muray Dóra 1 K, Orosz Alajos 
1 K, Rodzievics Edgár 1 K, Elekes Ármin 
1 K, Ferencz István 1 K, Reimer Mihály 1 
K, Máthé István 1 K, Özv. Beké Elekné 1 K, 
Király Albertné 5 K, Csekine Károlyné 1 K, 
Özv Klus üyörgyné 2 K, Lőrincz Ferenc

3 K, Antal Jenő 1 K, Schramek Sarolta 1 K, 
isten fizesse!

Szabadon bocsátott román katonaszö­
kevény. Lapunkban annak idején megemlé­
keztünk, hogy a predeáli határrendőr­
ség, mint szökött katonát, Cristescu György 
román alattvalót elfogta. A brassói kir. 
ügyészség megkereste azonnal a román ha­
tóságot, hogy küldjenek Cristescu ellen 
elfogató parancsot, azonban a román ható­
ság, — mivel időközben az eljárást meg­
szüntette — nem küldött parancsot. Az igaz- 
ságügyininiszter most táviratilag értesítette a 
kir. ügyészséget, hogy Cristescu szabadon 
bocsátható, kit ma édes anyja magával vitt 
Bukarestbe.

Állategészségügy. Az alispáni hivatal­
hoz érkezett jelentések szerint Bácsfalu, Tür- 
kös és Csernátfalu községben a bivalyvész, 
Barcaszentpéteren a sertésorbánc és sertésvész 
vész megszűnt, Höltövény községben sertés­
állati betegség fellépett. A betegség tova­
terjedésének meggátlására a kellő óvóintéz­
kedéseket megtették.

Két aradi vértanú csontjai a minorita 
templomban. Lapunk múlt év szeptember hó 
24-iki számában megemlékeztünk arról,hogy 
a vár sáncában agyonlőtt Lázár Vilmos és 
Schweidel József vértanuk csontjait megta­
lálták, de a nagymérvű talajvíz miatt ki nem 
emelhették. Most mint Aradról Írják, a talaj­
víz annyira csökkent, hogy a napokban hozzá 
fognak a csontok kiemeléséhez. A csontokat, 
mig a már rég tervbe vett Mauzóleum fel nem 
épül, az aradi minoriták templomában he­
lyezik el.

A bolgár király hazánkban. Ferdinánd 
bolgár király tegnap Szófiából Magyarországba 
utazott, s délután 5 órakor a „Tauszig" ne­
vű külön gőzösön kíséretével együtt Orsó vára 
érkezett. Az érkező bolgár király fogadá­
sára az orsovai kikötőben egy honvéd disz- 
század jelent meg. Este 8 órakor Ferdinánd 
király egy három kocsiból álló különvonaton 
elutazott Orsováról s Temesváron keresztül 
Budapestre utazott. Temesvárra a különvo­
nat éjjel 12 órakor futott be s úgy ott mint 
Szegeden a kiváncsiak egész tömege várta a 
beérkező királyi vonatot. Ferdinánd azonban 
az egész utón nem mutatta magát. A külön 
vonat ma reggel érkezett meg a Budapest-nyu- 
gati pályaudvarra, hol a budapesti bolgár 
konzul, a főkapitány és egy kirendelt disz- 
század fogadta a bolgár királyt. — Budapest­
ről Ferdinánd hosszabb tartózkodásra Szom­
bathelyre, illetve vasmegyei birtokaira fog 
utazni.

Apollo bioskop műsora szerdán és csü­
törtökön : Három jó madár, humoros. Éjszak 
dél ellen, amerikai dráma 2 felvonásban. — 
Ceylen, természeti felvétel. — Nászajándék, 
humoros. A telefon, amerikai szerelmi történet 
2 felvonásban — Leo mint riporter, humoros
— Arany rabjai rablótörténet 3 felvonásban
— Nisi a korcsmában, humoros.

Kolera Kolozsvárt. A Kolozsvárt előfor­
dult koleragyanus esetekről a közegészségta­
ni intézet az alábbi jelentést adta ki: Kovács 
István positiv, Ürmössy Jenöné negativ, Ür-

niössy Jenő positiv, a bolgár kertészek kö­
zül Paskovics Jánosné, Petrovics Ilia, Straján 
Zabju, Bányai Eszter, Szántó Zsuzsa, Herbst 
Lajos negativ. — Tegnap délután CikleaVa- 
szi kolozsvári lakos a Karolina kórház előtt 
koleragyanus tünetek között összeesett. A 
járványkórházba szállították.

A munkapárti Ház illése.
Budapest, okt. 9. A munkapárti 

Ház ma a jegyzőket választotta meg s az 
egyes bizottságokat egészítette ki.

A munkapárt értekezlete.
Budapest, okt. 9. A munkapárt 

ma értekezletet tartott, melyben a kandidáló 
bizottság javaslatát fogadták el a jegyzők és 
az egyes bizottságok kiegészítésére vonatko­
zólag. Ezután Tisza a Ház munkaprogramm- 
járól tájékoztatta a képviselőket. Az év hátra 
levő részét a delegációk tárgyalásai fogják 
lefoglalni. Tisza november közepéig, a de­
legáció összejöveteléig a legszükségesebb 
törvényjavaslatokat le akarja tárgyaltatni. A 
többek között a sajtótörvény revíziója, a jegy­
zők és segédjegyzők fizetés javítása, a vár­
megyei közigazgatás reformja stb.

A vasúti progmatika revíziója is sür­
gős, már azon szempontból is, hogy Hor­
vátországban a normális állapot helyre áll­
jon. A kormány reméli, hogy a megoldást 
erre vonatkozólag is megtalálja. Végül fel­
hívja Tisza mungókat, a közreműködésre, 
hogy ezzel a nemzettől nyert (?) megbízatá­
suknak eleget tegyenek.

Az albán trón jelöltje.
Konstantinápoly, okt. 9. Ille­

tékes körökből nyert értesülés szerint az al­
bánok Wid hercegnek az albán trónra való 
kijelölését elfogadják.

Török-Görög tárgyalás.
Athén, okt. 9. A török-görög tárgyalások 

e hét végén kezdődnek meg. A tárgyalások 
előre láthatólag hosszú ideig fognak tartani, 
de remény van arra, hogy kedvező megol­
dást találnak.

Az albánok karra.
C e t i n j e, okt. 9. Tegnapelőtt az al­

bánok Gussmjénél a montenegró;ak bal szár­
nyát támadták meg. A montenegróiak az 
ellenséget visszaverték. Veszteségük 2 halott, 
6 sebesült, az albánok vesztesége ismeretlen.

Dr.KEMUERES
az „Első Magy. Bizt. Társ.“ 

bizalmi orvosa,
rendet: ideg-, anyagcsere- és bel- 

betegeknek (Radium, oxy- 
gén villamos stb. kúrák).

szeptember 29. óta
Belváros. Árvaház-u. 31. I. emelet
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4. oldal.
Brassói Ujlap

Lázár Mór
Weisz-lTlihály-u. 3.
úrás ús aranyműves.
Arany- és ezüstnemti iavitást, vagy
.............  1“x'* :~"7ÍtálArany- es wusmu*'“ V i.uuátalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakor.; 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be 
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

fAjínliíatT cégek Brass^öba^j
Háuéházak:

Arany- és ékszer janiié műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vago 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.! ar- 
tós munka.

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár. _____ _

Jordáche György,
az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos butordi- 
szitő és paplancsináló. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon­
tos és megbízható kivitelben.

Refegyártók:
lncze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába ta 
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecsct.mes/eo, 
kefe és e szakmához tartozó cikkékben. Szolid kiszolgálás IV,szont-
eladóknak árengedmény.

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek- 
cinök nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyűmölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyűmölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

ÉGETŐ TESTVÉREK
könyvnyomdája

Rrassó. Ka»u-utcza 50. szám alatt

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Fényképészek:
Gust H.,

Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

,BRASSÓI UJLAP
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50,
szám alá helyeztetett át.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára

Benigal Sándor,

235. szám

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Robert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatok 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek levél
papírok számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- es cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakatok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészeit
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerg, 
és bőröndös. Minden e szakmai

jes
ibaes Doronuus. mumv.. w --------

vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék 
bői legutolsó divat szerint készi 
lek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Herz-féle vegyeskereskedés,
Hosszu-utca 90. Korai veteménv- 
félék najionta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 21 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés. Telefen 213.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és K°^P-^;a >^ 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Bózfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak meliert. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
Stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffcnrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Köszörűs és késesek •-
Durighello L.,

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, j 
Knyha kitűnő italok, kőbányai és 

Czell sör.
lián-féle vendéglő,

I őniac 15 Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon Kt 
vili is elfogad mérsékelt árak mellett.

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemrenumui u iu'3/.oiuiv.v ......
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kefeüzletek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
íi/let. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.IV)SIIIUS-KCILK|lrtHm. " ...

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. becsét nyo­
mók, címerek legjobb kivitelbe! 
készülnek.

Sole Lipót, .
Ruggyanta-, érc-bélyegzó és hnnzó- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé- 
1 végző készülékek gyártója Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5-35.


